

En el frente de Madrid continúa la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y causando al enemigo numerosas bajas

En el de Santander, un ataque enemigo fué rechazado dejando en el campo numerosos muertos

Nuestras fuerzas ocuparon por sorpresa algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo

Informes oficiales de la jornada de ayer

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE

(Situación a las 21 horas del día 25 de noviembre de 1936)

Las fuerzas de este Ejército, en la jornada de hoy, han actuado en el sector de Villarcayo (Burgos), sexta División, y en el de Sigüenza, de la División de Soria; en este último se han ocupado importantes posiciones al Norte de Veguillas. En el sector Sur de la séptima División, en Asturias, se han ocupado por sorpresa, algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo. En los restantes frentes, sin novedad.

Nuestra aviación ha actuado en los frentes de Vizcaya, Villarcayo y sector Sur de la séptima División.

La actividad del enemigo ha sido muy escasa en todos los frentes durante esta jornada.

La situación, en su conjunto, continúa la misma señalada en comunicados anteriores.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

EJERCITO DEL NORTE

Sin novedad en los frentes de Aragón; solamente ha habido ligeros tiroteos de Infantería y fuego de Artillería.

En el frente de Santander, el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado, ocasionándole grandes pérdidas y dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas.

También se han llevado a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

Actualidad Extranjera

En torno al fusilamiento en Rusia de veintitrés súbditos alemanes

Justificada indignación

BERLIN.—Se sabe que los 23 alemanes detenidos en Rusia, acusados de espionaje, han sido fusilados en Moscú.

Las emisoras soviéticas, incluso la de la capital, en la emisión de ayer, a las diez de la noche, confirmaban la noticia.

En la Prensa alemana ha proferido gran indignación la noticia de la causa ante el Tribunal Novosibirsk, que ha pronunciado sentencia de muerte, entre otros, contra el ingeniero alemán Sticking. Califican el procedimiento de torpe maniobra, inspirada en los deseos de perturbar la paz europea.

Alemania ha llegado a la conclusión de que estos excesos hubiesen sido imposibles si las naciones no hubieran puesto parte de su confianza en los soviets de una manera falta de sentido.

La protesta alemana

BERLIN.—El Gobierno alemán ha dado hoy dos pasos que contribuirán a intensificar la tirantez que existe en las precarias relaciones ruso-germanas.

Este último paso asume la forma de una protesta presentada en Moscú por el embajador alemán conde von Schulenburg, acompañada de violentos ataques contra Rusia en la Prensa alemana, exigiendo la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países. La última protesta del embajador alemán es la cuarta que se ha formulado en estos últimos días en relación con las detenciones de súbditos alemanes en la Unión Soviética y contiene severas acusaciones contra la sentencia de muerte dictada por el Tribunal ruso en Novosibirsk contra el ingeniero alemán Sticking, al cual se le acusa de actividades hostiles al soviético.

¿Qué contestará Rusia?

MOSCU.—La protesta oficial alemana en relación con la pena de muerte dictada por los Tribunales rusos contra el ingeniero alemán E. M. Sticking, ha recibido en el Kremlin, aunque se ignora el tenor de la contestación que formulará Moscú, en las esferas oficiales rusas, la mayor pesimismo sobre la situación general europea.

No se duda aquí ya de que Alemania se dispone a librar una guerra, tarde o temprano, y se llevan a cabo febriles actividades para que Rusia esté pre-

Ultima impresión del Frente de Madrid

La aviación nacional realiza sus objetivos.—Se avanza por el barrio de Argüelles, ocupándose algunos edificios en él enclavados.—Un curioso episodio final

BURGOS.—El enviado especial de Prensa del Cuartel General del generalísimo, comunica hoy que en la noche última la tranquilidad ha sido la nota dominante en el frente de Madrid, quizá la más tranquila de las transcurridas desde la ocupación de la Ciudad Universitaria por las fuerzas nacionales. Tan solo algún ligero paqueo ha interrumpido la calma nocturna.

A primera hora de la mañana de ayer, voló sobre la capital una escuadrilla nacional, pero la ciudad aparecía cubierta de bruma y por esta circunstancia se hacía muy difícil a la aviación precisar los objetivos señalados, teniendo que reintegrarse a sus bases los aparatos.

Como al mediodía mejoró el horizonte, nuestras escuadrillas recibieron orden de volar nuevamente sobre la capital, haciendo de dos a dos y media y atacando con gran eficacia, perfectamente comprobada, los objetivos indicados, muy especialmente los edificios de la Cárcel Modelo y de la Perfumería Gal.

A la hora en que telegrafio, se observan grandes incendios en todo el barrio de Argüelles, y las fuerzas de la columna de García Escámez avanzan por este barrio, habiendo ocupado en él varios edificios.

Podemos servir hoy una nota curiosa para la retaguardia.

A última hora de la tarde de ayer, encontrábase entre Bobadilla del Monte y Cuatro Vientos el general Varela con todo su Estado Mayor, cuando vieron llegar hacia ellos un pequeño coche con cuatro asientos, en cuyo interior iban con el chófer cinco mujeres y en cada estribo lateral un miliciano. Venían de la dirección de Pozuelo y sobre el radiador del coche ondeaba una bandera roja.

Al llegar al grupo que formaba el general con su Estado Mayor, los milicianos preguntaron si era la que llevaban la carretera de Bobadilla del Monte.

Como era natural nuestras fuerzas detuvieron a todos los ocupantes del coche, los cuales comparecieron en presencia del general Varela.

De las cinco jóvenes, dos de ellas parecen pertenecer a clase modesta. En cambio, las otras tres, por su aspecto, mueven a pensar que son de clase más elevada.

Una de estas últimas, por cierto la más agraciada físicamente, declaró pertenecer al batallón "Altavoz del frente", y que salieron de Madrid para portear chocolate y ropas interiores con destino a los milicianos.

Su salida de la capital la hicieron por Cuatro Caminos, siguiendo después el camino de Aravaca y Pozuelo, en cuyo punto se les acercaron los dos milicianos, que iban sobre los estribos, rogándoles que si se dirigían a Bobadilla les trasladasen en el coche a dicho punto.

Como no era posible ir en el interior del coche, lo hicieron colocándose en los estribos del mismo.

Siguieron así el itinerario y distraídos, tomaron camino distinto, yendo a caer en poder de las fuerzas nacionales.

Manifestó esta joven que formaba parte de una familia de derecha que en la actualidad se

encuentra en Valencia, hallándose ella forzosamente al servicio de los rojos.

Añadió que desde hace varios días el barrio de Argüelles está totalmente evacuado, habiéndose trasladado la mayoría de su vecindario al de Salamanca, es decir, a la zona señalada como neutral por el general Franco, no obstante el anuncio de Largo Caballero de que no aceptaba la zona neutral señalada.

Dijo también que la aviación del Ejército producía grandes daños en puntos estratégicos de Madrid y que en la Puerta del Sol varios proyectiles lanzados por aquella, habían taponado la entrada al Metro.

Escasean grandemente los alimentos, viviéndose en su mayoría a base de arroz y lentejas. Se han incrementado considerablemente los hospitales de sangre, pudiendo decirse es rara la calle donde no hay un hospital.

De los hombres que venían en el coche, uno dijo pertenecer como alférez al batallón "Los Leones rojos" y el otro miliciano, de la misma unidad. Aquel declaró que son ya varios

los generales rusos que con sus respectivas planas mayores se encuentran en Madrid dirigiendo la defensa.

El chófer no sabía nada de lo que ocurría y prestaba sus servicios de mecánico obligadamente. Añadió que en Madrid no se conocía la verdad de la situación de España y que a no ser por la tremenda vigilancia que se ejerce serían legión los que ya se habrían pasado a las filas nacionales.

Ya no habría resistencia alguna en Madrid—agregó—si se conociera la verdadera situación pues para que se vea cómo se cultiva el engaño, ayer mismo un altavoz instalado al público anunciaba a éste que los rojos habían ocupado Torrijos, Toledo y Talavera y otros embustes de igual calibre.

También confirmó que el hambre azota la capital hasta el punto de que las mujeres, en grandes grupos, salen y recorren varios kilómetros por la carretera en la dirección de Tarancon, con el propósito de desvalijar a los camiones en los que se traen víveres para Madrid.

Los del Tercio y Regulares conquistan casa por casa en algunas barriadas

¡Tu estar rojo! ¡Tu estar rojo!

CUATRO VIENTOS.—Se comenta la maravillosa labor que Legionarios y Regulares realizan en su conquista de aquellos barrios madrileños, que hay que ir tomando casa por casa.

Esta labor tuvo que hacerse en parte del llamado barrio de Usera, donde los rojos pretendieron resistir, atrincherándose en el interior de las casas.

Los Regulares trepan y corren por los tejados como verdaderos gatos. El fusil al hombro, el cirito lleno de bombas de mano, y luego, de arriba a abajo, piso por piso, van sembrando el pánico y la entrega incondicional en el mejor de los casos. Pero en algunas fincas de pisos encaramados con tabiques sencillos por medio, los moros hacen un agujero en el tabique y por él se cuelan, ensanchando su conquista.

Un Regular hizo con su bayoneta un agujero en uno de esos tabiques, oyó ruido en la habitación vecina y se agazapó junto al boquete, esperando. Y los pocos instantes el "vecino" en cuestión que mete la cabeza por el boquete, para ver lo que ocurría por el otro lado. El morito saltó como un tigre, le cogió por el cuello y comenzó a gilitarle:

—¡Tu estar rojo! ¡Tu estar rojo!

Y así lo tuvo prendido y paleando inútilmente hasta que llegaron dos moros más, hicieron un agujero más grande y se cogió al marxista, ya casi sin respiración.

Otro descalabro de la columna internacional

Más de un centenar de muertos y la huida desordenada

GETAFE.—La famosa columna internacional, precedido de carros de asalto rusos atacaron con violencia, fueron rechazados y perseguidos, dejando en el campo más de un centenar de muertos. La columna internacional realizó la retirada en completo desorden cargados a la bayoneta por los Regulares y del Tercio, que se cebaron con los que se quedaron un poco rezagados en la escapada.

De este modo, los rojos extranjeros persiguen igualmente otro objetivo. El de que se les dé tiempo para evacuar de Madrid todo lo que por lo visto necesitan aún llevarse.

Esto explica el ataque iniciado a las seis, aproximadamente, de la mañana de ayer, por la derecha de Cuatro Vientos, en la parte de Pinto.

A la una y media de la tarde la operación terminó con un rotundo éxito para las tropas nacionales.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

Agotamiento enemigo y preparación en nuestro campo

Resumen de la situación militar, según Radio Club Portugués

LISBOA.—La situación de calma que hace días se nota en todos los barrios de Madrid es muestra evidente de la debilidad de los rojos. Y vamos a demostrar que esta calma, en vez de inquietar a los nacionales, debe servir de garantía para el más completo optimismo, pues todo que no es otra cosa que "el principio del fin".

De hecho, la situación actual de las tropas nacionales debe interpretarse así:

Primero. La operación más difícil para los nacionales era el paso del Manzanares, que ya fué realizado valientemente el domingo 15, en una ofensiva magníficamente llevada a cabo por las tropas de Varela.

Segundo. Pasado el río y ocupadas las posiciones de la Ciudad Universitaria, había que asegurar las comunicaciones entre ambas márgenes y esto se aseguró con la nueva ofensiva que dió por resultado la ocupación del palacete de la Moncloa.

Tercero. Estos avances y nuevas situaciones de los nacionales, llevaron a los rojos a intentar repetidos contraataques para recuperar algunas de las posiciones perdidas y en todos esos intentos fueron rechazados con numerosas pérdidas de hombres y material.

Con ello, atravesado el Manzanares, ya tenía asegurada el general Varela la base para futuras operaciones. Y asegurado en sus posiciones, emplea ahora la táctica de que el enemigo se descubra, es decir, que salga de sus atrincheramientos para ir desmoralizándolo por completo a fuerza de ver la inutilidad de sus contraataques y lo cuantioso de sus pérdidas.

Los nacionales están, pues, cumpliendo la táctica del desgaste de sus enemigos, que es la más primitiva en esta clase de luchas. En vez de ataques a fondo, es preferible que sean los rojos, como ya hemos dicho, los que se descubran y se pongan en condiciones de sufrir infinitud de bajas, que es lo que estos días está ocurriendo.

Varela, con esa táctica, saca a los rojos de las trincheras y les inflige durísimos castigos.

Este es el satisfactorio resultado que produce la aparente calma de estos días.

Varela, al igual que en todas sus brillantes operaciones, extiende sus flancos, amenazando envolver la capital, en sus principales puntos de resistencia.

Así lo ven los rojos y antes de cesar en su defensa, se ocupan de desvalijar los museos y cuantos edificios poseen joyas y objetos de arte de incalculable valor.

Estos saqueos son prueba segura de que más piensan en su fuga provechosa que en una inútil y desastrosa defensa de la capital.

No hay, pues, que dudar del pronto triunfo de los nacionales.

El triunfo de Varela está asegurado. Triunfó el mismo día que atravesó el Manzanares y ocupó las importantes posiciones en que se halla al Norte de la capital.

Los rojos precipitan por días la evacuación, que llaman "retirada de sabios", sin pensar que no hay en la Historia ejemplo alguno de que se utilicen en las evacuaciones camiones blindados como se ha hecho con esos "intelectuales" que se han trasladado a Valencia.

Las sartas de mentiras que vienen empleando los rojos des-

de hace cuatro meses han debido servir para que ya no se dé crédito a las explicaciones que dan para justificar su inactividad actual.

Si vieran alguna posibilidad de éxito, es seguro que la hubieran aprovechado; mas, en vez de hacerlo, de lo único que se preocupan es de precipitar la evacuación.

No obstante, algunos se preguntarán por qué no atacan las fuerzas de Varela.

A ello hemos de contestar que las tropas de Varela no atacan porque no deben atacar, y no deben atacar porque el tiempo no permite que haya preparaciones de artillería, de aviación que tan indispensables son en esta clase de operaciones.

Téngase en cuenta que Varela ataca de fuera a dentro, y necesita asegurar debidamente la entrada.

Hoy, la situación en el lado rojo, es de agotamiento; en el lado nacional, de preparación. Y no hay mejor prueba de ello que esté hecho. Los rojos se aperceben claramente de la maniobra envolvente que preparan las fuerzas nacionales y ni siquiera intentan dificultarla porque no tienen fuerza para ello.

Así no queda a los rojos más que una de estas dos soluciones: la fuga o el copo.

Y ya se está viendo cuál es la que prefieren.

En todos los demás frentes, la situación es de análoga calma, prueba también de que el desgaste rojo es idéntico al de Madrid. De lo contrario, hubiera realizado una gran ofensiva en todos los frentes para descomponer a la capital de la creciente presión que sufre.

Todo lo que han hecho ha sido intentos aislados de contraataques, más que por fuertes columnas, por grupos aislados que han sido en todas partes fácilmente rechazados con fuertes pérdidas.

Por todo lo expuesto, terminamos nuestro resumen tal como lo hemos empezado. Repitiendo nuestro absoluto optimismo, firmeza y seguridad en el triunfo ante la situación que ocupan las tropas nacionales en el día de hoy.

GOBIERNO MILITAR

Donativo de los mineros palentinos de la cuenca de Guardo

Nuevamente estos mineros palentinos de la cuenca de Guardo, con patriotismo y desprendimiento digno de toda alabanza, han entregado al excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza la cantidad de 2.092,15 pesetas para las fuerzas que luchan en favor de la Patria.

Antracitas de Velilla, S. A., 1.142,50 pesetas.
Minero Cantabro Bilbaina, 677,20.
Antracitas Valdehaya, 143,95.
Fernández y de Paz, Mina "Ley", 74,50.
Antracitas de Besande, S. A., 54 pesetas.
Total pesetas, 2.092,15.

Su Excelencia agradecida personalmente tan generoso rasgo, que tan alto pone el nombre de estos verdaderos mineros españoles.

Telegramas para Oviedo

En la Comandancia Militar se nos comunicó hoy que ya se pueden cursar telegramas de carácter particular para Oviedo.

Reportajes de la guerra

Un capitán de los Ejércitos del zar de Rusia lucha con los Requetés en calidad de sargento

Paul de Rachewsky. He aquí el nombre de un capitán de Estado Mayor de los ejércitos del zar de Rusia. Un aristócrata ruso, uno de aquellos hombres que por tradición se dedicaban al servicio de las armas y forjaron en la oficialidad de aquellos famosos regimientos de visones y brillantes uniformes; de aquellos disciplinados, aquellos soldados artistas, como los cosacos del Don, que cargaban con lanzas a sus pesados sables, aquellos que acababan de interpretar un coro. Un pasado que pudiera resucitar.

Paul de Rachewsky, capitán de Estado Mayor del zar, primer príncipe Boris de Rusia, que a su vez era primo del emperador de todas las Rusias, se encuentra en su cuerpo las cicatrices de cuatro heridas producidas por los bocheviques. El es un hombre blanco, uno de los capitanes que con más ahínco y heroísmo defienden la tradición secular del pueblo ruso, la monarquía, el imperio. Esas cicatrices son en su cuerpo una llamada constante de odio vivo contra los que le hirieron, los mismos que en 1923 asesinaron a su padre y a su madre.

Este capitán de los Estados Mayores del zar fué herido otras veces durante la Gran Guerra, pero estas cicatrices le enorgullecen. No le impulsan como las otras a sentirse vengador.

Paul de Rachewsky, terminado la guerra mundial, se estableció en París. No sabía nada, no estaba preparado para ninguna profesión. Era un militar y por añadidura militar especialista de cursos superiores, todo un capitán de los Estados Mayores del zar de todas las Rusias, de poco valor en Francia, después de la guerra. Era un soldado más. Grandes duques, príncipes de la más alta nobleza rusa, grandes señores que habían poseído en su país monumentales palacios, riquezas inabarcables, centenares de domésticos, se veían en París y otras capitales francesas actuando en las profesiones más modestas. Porteros de hotel y cabaret, camareros, encargados del guardarropas, doncellas, manicuras, etcétera. ¡Había que vivir!

Paul de Rachewsky tuvo que cambiar, y un poco artista como todos los rusos, eligió la profesión de decorador, no en el sentido que se da en España a este oficio, sino en el amplio de la concepción artística. Dirigió con más bien, organizador del mobiliario y decoración de las viviendas. Y de esta forma ha vivido en París estos años, modestamente, pero con suficiencia.

Surció la guerra en España, tanto Rachewsky como los demás internados rusos en Francia, como los Cruces de Fuego y los Camelots du roi, siguieron a su paso el desenvolvimiento de esta lucha sin cuartel entre las civilizaciones: la occidental y la oriental; el nacionalismo y el internacionalismo soviético. Unos cuantos amigos rusos que no podían olvidar la condición de militares y, por tanto, militares antibocheviques, vinieron a España para luchar con los nacionalistas. Era necesario preparar los pasaportes, había que hacerlo separadamente, sin dar la sensación de luchando en colectividad, que era defender un ideal afín y de la otra este puñal, ambos pertenecientes a los rojos.

—¿Ha encontrado usted entre los enemigos algún compatriota?

—¿Qué opinión le merece la situación de Francia en la actualidad?

—Magnífica perspectiva para los intereses y las ambiciones de los trescientos mil rusos nacionalistas que se hallan en Francia. Esta nación, como ocurre en todas las del mundo, se halla dividida en dos partidos: derechas e izquierdas. Estas, desde el poder, con su Frente Popular soviético, nos preparan el terreno para el futuro. En Francia se desencadenará, sin duda, una lucha interna, como en

Se aprueba una moción del alcalde, variando el emplazamiento del mercado de cereales que venía celebrándose en la Plaza de Abilio Calderón, en la cual se instalarán jardines para solaz y recreo de los asilados en los Establecimientos de Beneficencia

Vuelve a denominarse calle de Santiago la vía del Barrio de los Cuarteles a quienes los concejales izquierdistas habían puesto el nombre del ateo Ferrer Guardia

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de los falangistas palentinos que sucumbieron gloriosamente en defensa de España

SESION EXTRAORDINARIA

Minutos antes de las siete se constituyó anoche el Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Preside el alcalde, don Rafael Martínez de Azcoitia, y asisten los señores señores Martín Escobar, Gómez Mata, González Medina, Calderón, Fuentes, Ortega Colombres, Gusanó Rodríguez, Liébana, Díez, Guerra, Gil Casares, Fernández Conceiro, Zarzosa, Azcoitia Polo, Nanciarres, Camino, Ruidérez, Gallego, Gil Miguel y Arranz.

Se dió lectura al acta de la última sesión ordinaria, siendo aprobada por unanimidad.

El objeto de la convocatoria era resolver los expedientes de destitución instruidos al sepulturero Eulogio Fernández y al guarda Feliciano Arranz, militantes del partido socialista, según todos los comprobantes y declaraciones de los mismos interesados.

Unánimemente fueron aprobadas las propuestas de los jueces instructores y acto seguido se levanta la sesión.

SESION ORDINARIA

La primera parte fué presidida por el señor Martín Escobar, asistiendo el mismo número de gestores que a la anterior.

JORNALES Y FACTURAS

Previos informes favorables, se aprobaron las relaciones de jornales y facturas correspondientes a la semana.

TRANSFERENCIA DE CREDITO

Agotados algunos capítulos del presupuesto vigente y existiendo en otros exceso de consignación, la Comisión de Hacienda propone una transferencia de crédito por valor de 3.208,65 pesetas, acordándose aprobarla y exponerla al público.

OBRAS

Se concede permiso para la ejecución de obras particulares a don Gregorio Calzada, don Manuel Betegón, don Roman Matia, don Félix Miguel, don Solomiceo García, don Julián Villán, don Francisco Payo y doña Asunción J. Veas.

REQUERIMIENTOS

Comprobado el mal estado de las tapias del Convento de Agustinas Canónigas, que dan a la calle de Pedro Espina, se acuerda requerir a la Comunidad para que proceda a la reparación que propone el arquitecto municipal.

Por ejecutar obras de escasa importancia sin permiso, don Julián Castrillejo, abonará dobles derechos.

Se requiere a doña Asunción G. Veas, para que ejecute obras en la fachada de la casa de su propiedad que da a la calle de Canalejas.

Idem idem a don Gregorio

España y también como en España los Cruces de Fuego, los camelots du roi, apoyados por nosotros, los rusos nacionalistas y por los demás pequeños partidos de derechas, venceremos al comunismo y entonces...

—¿Qué cree usted que puede ocurrir?

—Que se unan todos los países antisoviéticos y arrojen de Rusia a Stalin y los suyos para que vuelva a volar sobre la gran Rusia el águila imperial de la tradición que no está muerta, sino únicamente alejada, dormida por los ataques y heridas de que ha sido víctima.

Así nos ha hablado Paul de Rachewsky, este bravo capitán ruso, hoy sargento de Requetés, que protesta en su nombre y en el de todos sus compatriotas refugiados en Francia, de que se viertan sobre todos los rusos los mismos conceptos despectivos e idénticos epítetos.

—Los rusos nacionalistas —nos dice— no podemos pertenecer a la casta de esos rusos soviéticos autores de tanta infamia y tantos crímenes.

DE LA VIDA MUNICIPAL

ALCANTARILLADO

Se acuerda recibir provisionalmente las obras de alcantarillado de la carretera de Santander y parte de la avenida de Casado del Alisal, ejecutadas por el contratista don Francisco Domingo.

CONTRIBUCIONES POR PAVIMENTACION

Vistos los informes de las comisiones correspondientes, se expondrá al público por el término reglamentario la liquidación de contribuciones por pavimentación de la calle Arbol del Paraíso y Plazuela del Corcón.

APLAZAMIENTO

La Comisión de Policía Urbana, informa que procede aplazar obras de higiene en una calle que da acceso a la avenida de Valladolid, mientras no se urbanicen aquellos terrenos.

Se aprueba el dictamen, previas unas manifestaciones del señor Guerra para que el aplazamiento sea corto.

EL NUEVO CEMENTERIO

Se aprueba la modificación de la tapia del nuevo Cementerio, lo que supone una rebaja considerable en el coste de las obras.

REPARACION DE CONTADORES

Leído el dictamen de la Comisión correspondiente resolviendo el nuevo concurso para reparar contadores de agua, fué aprobado, en el sentido de adjudicarlo a don Enrique Hermoso si las pruebas que realice son satisfactorias y en otro caso se hará a los Hijos de F. Gil, por haber dado ya buen resultado.

El tipo que señala el señor Hermoso por reparación y verificación de cada contador, es de 7,50 pesetas.

CAMBIOS DE NOMBRES EN LAS CALLES

Propone la Comisión de Policía Urbana que la calle de Ferrer, se denomine de Santiago, nombre que ya llevó antes.

Además interesa que en la placa que se coloque figure la tradicional y alegórica cruz del Apóstol.

Por último hace la propuesta de dar el nombre de Plaza de España a la de Santa Marina.

El informe es aprobado en su totalidad.

DESESTIMIENTO

Se desestimo la instancia de un odontólogo, en la que pedía la exención del pago de arbitrios por apertura de un establecimiento de su clase.

SUBASTA DE ABONOS

La Comisión de Policía Rural, fija las bases a que ha de ajustarse la subasta de abonos procedentes de la limpieza de la ciudad.

Dicha subasta será por lotes, según propuso el señor Calderón.

LA CORTA DE LEÑA EN EL MONTE

La misma Comisión propone, y así se acordó, la concesión de corta de leñas en el Monte "El Viejo", a vecinos necesitados.

DESESTIMADO

Por razones atendibles, desistió el Ayuntamiento de construir galerías en el pozo del Pañuelo, situado en el Monte.

BOMBEROS SUPLENTE

Se resolvió el concurso para la provisión de varias plazas de bomberos suplentes, admitiéndose a los que las han solicitado, aplazándose la posesión hasta que se aprecien prácticamente sus aptitudes.

EXPELENTE SOBRESEIDO

A propuesta del gestor instructor señor Conde, se acordó sobreseer el expediente seguido al empleado don Arturo Mantolea.

NUEVO EMPLAZAMIENTO DEL MERCADO DE CEREALES

El alcalde presenta una moción proponiendo el traslado de

emplazamiento del mercado de cereales, que viene celebrándose en la Plaza de Abilio Calderón y que por razones diversas conviene se instale en los terrenos del derribado cuartel de San Fernando en el barrio del Mercado Viejo.

Leida la propuesta, el señor Martínez de Azcoitia, como autor de la misma aduce algunos argumentos en defensa de la finalidad que se persigue.

A nadie se oculta la necesidad de ampliar los servicios de la Plaza de Abastos, especialmente los que afectan a las ventas al por mayor.

El propósito de esta Alcaldía es instalar en la Plaza de Abilio Calderón unos puestos para los servicios antes indicados y el resto convertirla en jardines para recreo de los asilados en los establecimientos de Beneficencia y del público en general.

Por otra parte, emplazando el mercado de cereales en el barrio del Mercado Viejo, se proporcionarían nuevos elementos de vida a aquella zona, beneficiándose el comercio y la industria allí establecidos.

Hace ya muchos años que se trató de un nuevo emplazamiento del mercado de cereales, iniciándose también en otras ocasiones la idea de construir un mercado cubierto para la venta de granos.

La moción del alcalde fué aprobada por unanimidad después de breves intervenciones de los señores Gómez Mata, Martín Escobar, Guerra, Calderón, Liébana, Fernández Conceiro y otros.

OFICIO DE GRACIAS

Quedó enterada la corporación de un oficio de la Secretaría general del jefe del Gobierno del Estado Español, dando las gracias al Ayuntamiento por el homenaje al ilustre caudillo general Franco.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se leyeron las disposiciones contenidas en el "Boletín del Estado Español" y en el "Boletín Oficial" de la provincia.

POR LOS FALANGISTAS MUERTOS EN LA GUERRA

El señor Martín Escobar hace un ruego al Ayuntamiento, interesando conste en acta el sentimiento de la corporación por la muerte de los falangistas palentinos en defensa de España.

Palencia—añade—siente además una íntima satisfacción por el comportamiento heroico de esos muchachos que en el frente de batalla ofrendaron su vida por la Patria.

El señor Calderón se asocia a la iniciativa de su compañero y pide se conceda a los familiares de los fallecidos, si no se oponen a ello, la cesión a perpetuidad de las sepulturas donde yacen sus restos mortales.

Después de breves palabras del alcalde, que ve con mucho agrado ambas proposiciones, se aprobaron éstas por unanimidad.

Acto seguido, se dió por terminada la sesión.

En la Secretaría de este Ayuntamiento se halla de manifiesto para conocimiento de los interesados, el expediente que se tramita para subasta de los abonos procedentes de la limpieza de las calles de la ciudad.

Como normas generales se establece que la subasta será por el sistema de pujas a la llana. El metro cúbico de abono ha sido tasado a tres pesetas veinticinco céntimos. Se admiten ofertas por lotes, aun cuando tendrán preferencia las que se hagan por la totalidad.

Los depósitos provisionales para tomar parte en la subasta consisten en el cinco por ciento de la tasación. Los definitivos en el 10 por 100 del remate.

Lo que se publica para general conocimiento.

Palencia, 26 de noviembre de 1936.—EL ALCALDE.

POR LA PROVINCIA

Abastas

NOTAS PATRIOTICAS

Entre las muchas pruebas de patriotismo que viene dando este pequeño pueblo palentino, se destaca el acto celebrado el día 25 del corriente, y que consistió en una misa de "Requiem" en sufragio de los muertos, tanto los que lo fueron en los campos de batalla como los que murieron en pueblos y ciudades asediados por las hordas rojas, su mandose a dicho acto todo el pueblo, demostrando así su agrado y decimiento a los que en lucha gloriosa ofrendaron su vida por la Patria, derramando generosamente su sangre para redimirla de la barbarie en que querían sumirlos los malos españoles.

Enhorabuena, pueblo de Abastas, y a seguir trabajando todos por el engrandecimiento de nuestra amada Patria.

ROPAS PARA LOS SOLDADOS

Varias jóvenes del pueblo, conscientes del deber que como mujeres y como españolas tienen en la hora presente, iniciaron una colecta, para con el producto de la misma adquirir lanas y otros útiles y con ello confeccionar prendas de abrigo para nuestros soldados y falangistas que luchan en los distintos frentes, prendas que ellas mismas confeccionarán, y una vez terminadas serán remitidas a los valientes hijos del pueblo, que a pesar de ser pequeño, se da el caso de haber dado un número considerable de defensores de la Religión y la Patria, razón por la cual se sienten orgullosos todos sus habitantes.

no regatearán sacrificios para demostrarles que cada uno en su puesto saben cumplir como cristianos y también como españoles.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Falange Española!

El Corresponsal
Abastas, 25 noviembre 1936.

Roscales de la Peña

NUEVO MATRIMONIO

El día 21 del actual tuvo lugar en la parroquia del Salvador, de este pueblo, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María del Pilar Merino Martín, hija de los vecinos de esta don Simón Merino y doña Benedicta Martín, con el apuesto joven de Las Heras, Marcelino González Luis, hijo de don Zacarías González y de doña María Santos Luis.

Fueron apadrinados por don Mateo Alfonso Luis y la encantadora señorita Agripina Martín, que desde la iglesia hasta el domicilio de los novios sembró el camino de caramelos, que los niños recogieron con gran contento.

Entre los muchos invitados que por espacio de dos días fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia, citaremos a don Aurelio Luis, Guillermo Gutiérrez, Juan Martín, Desiderio Franco, doña Leonor Morado, doña María Merino, doña Perpetua y doña Virginia Merino; las gentiles señoritas María Amparo González, Asunción Gutiérrez, Teresa García, Elena Luis y Felicidad Merino, y los jóvenes Mariano Santos, Celso Campos y Daniel Campillo.

A las muchas enhorabuenas que con tan fausto motivo están recibiendo los nuevos esposos y familiares, unimos la nuestra muy sincera.

El Corresponsal
Roscales, 22-XI-36.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDENSE 40 cargas de palomina Para tratar, con Victoriano Domínguez, en Pozo de Urama.

SE VENDE carro de pár, seminuevo, en muy buenas condiciones; para verle y tratar, con Jacinto Ruiz, tienda de comestibles en Frómista.

SE ARRIENDAN los pastos de invierno, de 24 hectáreas de prado, cinco hectáreas de hortaliza de remolacha y cinco de barbecho, todo enclavado en la misma finca, con agua potable y buenos encerraderos para el ganado. Informes, Julio Freire, Cubillas de Santa Marta.

SE VENDEN dos mulas y una yegua, de media edad, cuatro y dos dedos sobre la marca; se dan a prueba a todo. Para tratar, con Gregorio Sánchez, en Soto de Cerrato.

SE DESEA arrendar piso grande o casa espaciosa. Ofertas a EL DIA DE PALENCIA.

VENDENSE caballo enganchado, de cinco años y seis dedos; una potra de dos años, raza percherona; y un caballo en tero, dedicado a recela. También se vende una serré toldilla plegable, con guarnición. Para tratar, con don Jesús Estébanez, veterinario. Astudillo.

Villadiezma

Ahora que libre gritar puedo... ¡Viva España!, mi Patria.

En varias crónicas enviadas al periódico, acostumbré siempre, si éstas eran en tonos patrióticos, terminar con un escendido grito de amor a mi Patria, con un viva a España, salido del fondo de mi alma. En una de las enviadas últimamente noté estaba en blanco el hueco aquel donde yo dejara impreso grito tan patriótico. Comprendí la causa. La rigurosa censura por que pasaban nuestros periódicos había tachado sin dignidad lo que constituye un deber patrio. Sin temor a herir sentimientos, censuraban a su antojo, ocultando la verdad de la crítica situación porque atravesaba nuestra querida Patria. Estos predicadores modernos de las doctrinas soviéticas, los de prometer y no dar, tan desprestigiados estaban, que nadie les crea de buena fe, aun valiéndose de tan eficaz portavoz como lo es la Prensa, confundiendo a la prensa marxista. Esta no pasaba por la mano del censor, libremente se gritaba en ella viva Rusia y circulaba por todas las partes, en el taller, en la fábrica, en la obscuridad de la mina, queriéndola introducir en la escuela y en el corazón del niño. ¡Qué vergüenza!

A través de aquella censura preveíamos la hecatombe de una política sin freno por gobernantes desmoralizados. Para extirparles del suelo patrio era necesario las armas, y en una guerra estamos. España en esta gran cruzada nacional se ha visto libre de las garras de Moscú; en hora histórica ha añadido una nueva página gloriosa que culminará en la próxima conquista de la capital de España. Ya libremente, a pleno pulmón se puede gritar ¡Viva España! Nuestro Ejército glorioso al ver la ola demoleadora del comunismo en el solar patrio, lucha valiente y muere por que España viva. ¡Gloria a nuestros soldados, que con su sangre generosa salvan a nuestra Patria!

Para reparar tantas privaciones, tantos gritos ahogados en el pecho de los buenos españoles que aman su patria, este grito se oye por doquier. Vibra en el aire ¡Viva España! y en el pecho de la mujer española al despedir al hijo que parte a la guerra.

Y como si esto es poco, ¡Arriba España!, en grandes caracteres se lee en las fachadas de estos pueblos castellanos.

Ahora que libre gritar puedo ¡Viva España!, mi Patria.

Angelita del Río Meriel

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Nuevos sellos de Correos en circulación

SALAMANCA—La Junta Técnica del Estado, que dispuso la estampación de sellos de diferentes clases, ha dispuesto la puesta en circulación de dos clases de ellos: unos de 5 céntimos en sepia, que reproducen la Catedral de Burgos, y otros de 30 céntimos, en rojo, reproduciendo el Castillo de Navarra.

—El presidente de la Comisión de Obras públicas ha dispuesto que para la apertura de pliegos del concurso para la estampación de efectos timbrados se constituya la Comisión que se menciona, el día 25 de noviembre.

Bujedo Villagrá
Aparato digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
De 11 a 1 y de 3 a 5

ALEMANIA Y JAPON FIRMAN SU PACTO CONTRA EL COMUNISMO

La noticia produce inquietud en París y Londres

JACA.—Informes procedentes de Lisboa, anuncian que ha firmado ya el convenio o acuerdo entre Alemania y Japón dirigido a lograr una acción ofensiva conjunta contra el comunismo internacional.

La noticia, al conocerse en los centros oficiales de París y Londres, ha producido cierta inquietud, no así en Roma, donde sin duda por esperada y prevista, ha tenido satisfactoria acogida.

En Santlúcar de Barrameda recibe sepultura el cadáver del príncipe don Alfonso de Orleans

Murió en accidente de aviación cerca de Monesterio (Badajoz)

SEVILLA.—Ha recibido sepultura en Santlúcar de Barrameda el cadáver del príncipe don Alfonso de Orleans y Sajonia, que murió en accidente de aviación en las proximidades de Monesterio (Badajoz) en unión del oficial aviador que le acompañaba. El egregio finado había venido con un hermano a luchar por la causa de su patria. Era afez del Tercio, agregado a la Aviación, en cuyo servicio rindió su vida a España.

La capilla ardiente fué instalada en el Palacio de Orleans, donde se halla la Comandancia militar. El féretro estaba cubierto con la bandera nacional y la italiana y muchas coronas enviadas por compañeros de Arma, y restantes Cuerpos del Ejército y milicias. Fuerzas de Falange montaron la guardia de honor. El entierro se celebró a las once de la mañana y asistieron representaciones de todas las fuerzas y numeroso público, pues la egregia familia cuenta con grandísima simpatía en la localidad.

El comandante militar de la plaza, que presidia el acto, pronunció unas sentidas palabras de despedida al valiente héroe que había sacrificado su vida a la Patria.

Datos biográficos

Su Alteza Real el serenísimo señor príncipe don Alfonso María Cristiano Justo de Orleans, Sajonia-Coburgo-Gotha, de Borbón y Romanoff Gottorp, nació en Madrid en el palacio de su abuela, la infanta Eulalia, de la calle de Quintana, el día 28 de mayo de 1912; contaba, por lo

tanto, veinticuatro años de edad. Era hijo segundo del matrimonio del infante de España don Alfonso María Antonio de Orleans con la princesa Beatriz de la Gran Bretaña, prima de la Reina Victoria Eugenia y hermana de la Reina María de Rumania y de la gran duquesa Cirilo de Rusia. Don Alfonso, como desde muy pequeño se le denominó entre palatinos y aún en las guías oficiales, para diferenciarle fácilmente de los otros cuatro Alfonso con que contaba la familia real, tenía por hermano a don Alvaro, caballero de la Maestranza de Sevilla y del Orden de Calatrava, nacido dos años antes que él en Coburgo, y don Ataulfo, que vino al mundo en Madrid, al año de él nacer. Se educó en Esher (Escocia), pasando el verano hasta la caída de la Monarquía, grandes temporadas en el palacio que su bisabuelo, el duque de Montpensier, edificara en Santlúcar de Barrameda; por línea paterna era igualmente bisnieto de Isabel II. En agosto de 1930 celebró en dicha regia mansión una espléndida fiesta ofrecida por sus augustos padres y en la que el joven príncipe, así como sus hermanos, eran presentados a muchos aristócratas sevillanos y jerezanos que aún no habían tenido ocasión de recibir este honor. Fué la última vez en que abrieron los salones del palacio sanluqueño, donde ayer se recibió el cadáver del príncipe español que ha ofrendado generosamente su vida moza por la Patria amada.

Una nota del Gobierno general del Estado

Están tomadas todas las medidas para el abastecimiento de Madrid

VALLADOLID.—En el Gobierno general del Estado, y por el ayudante y secretario del general señor Valdés Cavanilles, capitán señor Arroyo, fué facilitada a los informadores la siguiente importante nota:

"El Gobierno del Estado español se cree en el deber de poner en conocimiento de todos

los ciudadanos del territorio conquistado, y con objeto de calmar una natural impaciencia, que tiene ya tomadas todas las medidas preventivas para que en el momento de la entrada de sus tropas en la capital del país, quede atendido el abastecimiento y auxilio del vecindario madrileño."

El capitán de Artillería señor Martínez de Azcoitia, ha sido destinado a San Sebastián

Ha sido destinado por la Superioridad a prestar sus servicios a la causa nacional desde el Parque de Artillería de San Sebastián, nuestro distinguido amigo e ilustre paisano el capitán de dicha Arma, don Rafael Martínez de Azcoitia.

El señor Martínez de Azcoitia, que a su condición de palentino unía ahora la de acaudalado de la ciudad, con el beneplácito y el aplauso unánime de Palencia, se ve obligado por esta circunstancia a abandonar dicho cargo, que tanta y tan merecida popularidad le ha proporcionado, para laborar con su patriotismo y lealtad bien probados, al éxito definitivo de es-

ta gran Cruzada nacional dirigida a la salvación, independencia y grandeza de la Patria española.

Nos parece ocioso consignar cuánto lamentamos la ausencia de tan simpático y bondadoso amigo, que priva a la ciudad de una autoridad local tan prestigiosa y honrada.

Sin embargo, acatamos resignados la disposición que de ellos nos priva, porque nos consta la seguridad de la colaboración valerosa que el señor Martínez de Azcoitia ha de prestar sin regateos desde el nuevo puesto a donde le lleva la disciplina militar y su patriotismo.

"L'Echo de París" confirma el asesinato de Durruti por los comunistas

SE HAN AHONDADO LAS DISCREPANCIAS ENTRE COMUNISTAS Y ANARQUISTAS

PARIS.—"L'Echo de París", da cuenta de las hondas discrepancias entre anarquistas y comunistas, especialmente en Madrid y en Cataluña, sobre todo después de la muerte de Durruti, alma de la resistencia y que fué asesinado el viernes por un grupo de comunistas.

Durruti había ido desde el frente de Huesca a Madrid al mando de fuerzas anarquistas. En el curso de los primeros combates se comportaron con valentía, pero después surgieron disputas de los repartos del botín, ya que fueron asaltados los palacios de los duques de Alba y

Medinaceli y del marqués de Urquijo.

Durruti con este motivo mostró su descontento y el viernes último fué asesinado cuando iba a marchar de Madrid.

A pesar de la nota dada por el Gobierno rojo de Valencia habiendo de la muerte gloriosa de Durruti, en el campo de batalla, la verdad es, y todo el mundo lo sabe en Madrid, que Durruti fué asesinado por los comunistas.

El asesinato de Durruti, jefe supremo de la F. A. I., ha de traer serias complicaciones en la situación caótica de Madrid.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Ha sido detenido en Tenerife el jefe de la Checa que funcionaba en Madrid

A LOS CATALANES DIGNOS

Al comenzar su charla ayer el señor Queipo de Llano, alude a una carta recibida de un catalán, y a propósito de ella, habla de los catalanes que se dan buena vida en Génova, diciendo que si no dan su vida por la Patria, habrán de dar su fortuna.

Yo sé, sigue diciendo, que es una minoría, ya que conozco bien a Cataluña, y sé que está ahora sufriendo una hora trágica. En Cataluña hay hombres que aman a España y después a Cataluña, hombres de ciencia, artistas, negociantes, que pueden ser utilísimos para el porvenir de la Patria.

Yo les digo, a esos catalanes dignos: estáis durmiendo un sueño terrible; uníos al espíritu arrollador, que se ha ido extendiendo por Andalucía, se ha ido acercando a Madrid, del que muy pronto seremos dueños, para conquistar después Cataluña, la que por mucho que resistan caerá en nuestro poder, destruyendo su industria, si ofrecen resistencia, y se encontrarán sin tener pan para sus hijos.

Es necesario que todos contribuyáis a crear una España nueva, que traerá a Cataluña nueva, una Cataluña española, una Patria grande en la que todos tengan iguales derechos.

Me consta que en varias regiones de España van a establecer industrias de tejidos, lo que supone una pérdida para Cataluña.

Yo conozco bien a toda Cataluña y sé que hay una corriente de españolismo, corriente patriótica, que avanza sobre España, procurando aniquilar, como dicen los comunistas, los obstáculos que se opongan.

De este modo haremos a Cataluña próspera y digna, quitándole de comunismos, pistoleros, anarquismos y todos los ismos, que la hacían mártir de todos los partidos extremistas.

EVACUACION DE LOS HOMBRES DE LETRAS

Las frases del parte oficial reflejan la misma ansiedad de otros días, diciendo que el enemigo va a atacar a fondo a la conquista de Madrid.

En otra parte dice que los facciosos se sienten desalentados, pero a continuación hace un llamamiento a los proletarios de todos los países, para que se unan y se opongan al bombardeo de Madrid, porque si no, ellos sufrirán la misma suerte.

¡Pero qué mal se ven los pobres! Tienen que reunir al mundo entero para combatirlos.

Para que no les asesine el fascismo, ayer evacuaron a los hombres de ciencias y de letras. Yo creo que si a todos ellos les dejaran en libertad, no se irían a Levante; hubieran ido a la heroica Castilla o a la alegre Andalucía, y si esos poetas, esos hombres de letras, sienten el marxismo, vayan con Dios a donde quieran.

Dicen después que la guerra contra el fascismo entra en una nueva faz. La situación internacional está clara. Todos los países deben unirse como Alemania e Italia y Portugal se han unido.

Yo creo que si, que se unirán, pero será a nosotros. ¡Qué pueblo, sino es el elemento directivo de Méjico y el elemento del frente popular de Francia, pueden unirse a esos canallas marxistas!

SUCURSAL DE MOSCU

La situación en Europa tiene poco de agradable en la actualidad.

Según un periódico inglés en glosa se compromete a ayudar a Alemania, en caso de ataque no provocado; es consecuencia esto de la alianza de Francia y Rusia.

Rusia ha enviado varios directivos comunistas a Barcelona y cada uno de ellos tiene su misión. Funcionará una oficina central y de ella saldrán todas las órdenes, para hacer la revolución en Portugal y en Italia.

En Francia sigue en aumento el movimiento revolucionario. Con motivo del entierro del ministro Salengro, se organizó una manifestación comunista.

¡LA NEUTRALIDAD DE FRANCIA!

Se refiere después, en su conversación, a los vagones de pólvora que desaparecieron de Toulouse, que iban destinados a Alsacia, pero que al perderse han sido encontrados en Barcelona, y da toda clase de detalles del envío, así como de otros realizados, procedentes de Francia.

Como se ve, sigue Francia la obcecación, no pensando que muy pronto la vendrá la catástrofe, que empieza en Marruecos, donde las cábilas contrarias al marxismo han empezado a protestar.

¡Dios quiera que puedan retroceder a tiempo, para que no se precipite Francia en su ruina, lo mismo que han hecho en España esos canallas!

El cónsul general de Francia, en Cataluña, ha requerido a los súbditos franceses para que evacuen. ¿Saldrán todos? Creo que no, porque sería cosa de desear que salgan los que combaten en Madrid.

EL GOBIERNO VALENCIANO

Debo anunciar que en Valencia se ha constituido un gobierno independiente, con ocho o nueve ministros. ¡Qué cosa más divertida!

Por cierto que ese gobierno, ya ha comenzado con las lamentaciones y con las exclamaciones. ¡Las naciones no deben permitir que se destruya una de las ciudades más hermosas de Europa!

Ahora ponen el grito en el Cielo, cuando lo ven todo per-

dido, que lo perderán, porque las mas o menos, Madrid será en nuestro poder. Y cuanto más se tarde, más víctimas habrá entre esos milicianos, que no quieren combatir.

PRESO EN TENERIFE

El jefe de la Checa de Bellas Artes, García Atadell, está preso en Tenerife, habiendo sido apresado por los falangistas. Supongo que el Gobierno le traerá a la península, para imponerle la sanción correspondiente, aunque esa sanción no será la que ese canalla, que tantas víctimas inocentes ha hecho, se merece.

VENDEN LOS CARNETS

Otra noticia, la da Radio Asociación de Barcelona, y es el anuncio de pérdidas de carnets de milicianos y milicianas, que muy bien pudiera ser un negocio en gran escala, la venta de esos carnets para hombres y mujeres dignas, que de ese modo pueden librarse de la canalla marxista.

Eso demuestra la descomposición de esa canalla.

LA TOMA DE MADRID

Según diciendo el señor Queipo de Llano que hoy ha sido un día de calma, que no ofrece noticias de Prensa.

En cambio, al mediodía, he hablado con el general Varela, quien me ha dicho que la toma de Madrid no es un problema militar, sino un problema de conciencia y de españolismo. Nosotros no podemos destruir Madrid, tomándole casa por casa.

Insistimos en tomar Madrid y únicamente el mal tiempo nos retrasa las operaciones.

Termina su charla dando cuenta del parte y noticias oficiales y de donativos recibidos.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Sr. Arellano, se congratula del resultado del "Día del plato único" en la provincia y publica unas normas sobre el ingreso de las recaudaciones por este concepto

Aun cuando todavía no son conocidas con exactitud las cifras a que asciende la cantidad recaudada en la segunda quincena del mes en curso por el "Día del plato único", pues que da por liquidar alguna partida, cabe me la satisfacción profunda de manifestar al pueblo de Palencia y su provincia que por los datos que hasta ahora tengo recibidos y que permiten recoger una impresión general de la recaudación, la provincia de Palencia ha dado una prueba más de su patriotismo y adhesión inquebrantable, ferviente y sincera el Poder constituido, respondiendo con el mayor entusiasmo a la iniciativa feliz de procurar amparo, ayuda y apoyo a tanto desvaldado, como desgraciadamente ha de haber y hay en estos momentos tristes, pero gloriosos, en que nace una España nueva, digna, humanitaria y justa.

Yo desearía que estas palabras mías sirvan, si ello fue ra preciso, para estimular más aún ese entusiasmo que se ha revelado desde el primer momento en la provincia de mi mando en favor del "Día del plato único"; por ello, al propio tiempo que hago público mi agradecimiento en nombre del Gobierno Nacional y en el mío propio, yo ruego al pueblo y provincia de Palencia no desmaye en su entusiasmo y continúe prestando su apoyo moral y económico, en beneficio de tan noble y patriótica empresa.

Ahora bien; la experiencia, la enseñanza que para la simplificación y buena ordenación sistemática del procedimiento, ha proporcionado esta quincena de noviembre, me hace dirigirme especialmente a todos los Ayuntamientos de la provincia para que, a fin de evitar determinadas dificultades de orden práctico, acomoden su actuación en cuanto al procedimiento de hacer los ingresos correspondien-

tes en la quincena primera del mes próximo y siguientes, a las normas que a continuación se expresan:

PRIMERA.—Todos los Ayuntamientos de la provincia vienen obligados, tan pronto finalice la recaudación en su correspondiente término municipal, a:

A.—Ingresar directamente por sí, o mediante apoderado, en la Sucursal del Banco de España de esta capital y en la cuenta "DÍA DEL PLATO UNICO A DISPOSICION DEL GOBIERNO GENERAL DEL ESTADO" abierta en el mismo, el importe de la recaudación.

B.—A entregar en la Secretaría de la Junta Provincial (edificio de la Delegación de Hacienda) el resguardo del Banco de España acreditativo de haber hecho el ingreso, así como los talonarios de matrices de recibos una vez agotados éstos, y la factura respectiva, con el fin de confrontar su resultado con el ingreso.

C.—Para el cumplimiento de lo anterior, los Ayuntamientos recibirán los correspondientes talonarios y facturas antes de los días primero y quince de cada mes.

SEGUNDA.—Los ingresos que realicen los Ayuntamientos han de finalizar los días diez y veinticinco de cada mes, con el objeto de poder conocer con exactitud al empezar una quincena el resultado de la anterior.

Espero que, dada la trascendencia y patriotismo que revela la disposición que implantó "El día del plato único" en nuestra Patria, los Ayuntamientos de la provincia colaborarán con todos los demás elementos que prestan su ayuda desinteresada y de alto espíritu ciudadano en tan plausible tarea, dando cumplimiento a lo ordenado.

Palencia, 25 de noviembre de 1936.—El gobernador civil, A. Arellano.

Agrupación Escolar Tradicionalista

Un llamamiento

ESTUDIANTES: En el curso que comienza, la A. E. T. os ayuda. En estos momentos en que los trabajos escolares se reanuda, al mismo tiempo que en nuestra Patria se está desarrollando una epopeya de episodios gloriosos, los estudiantes de Bachillerato que por vuestra corta edad no podéis cooperar activamente en el glorioso movimiento salvador, tenéis el gran deber de incorporar a vuestros respectivos centros docentes para desarrollar las actividades peculiares a vuestra profesión.

La A. E. T. comenzó su vida activa en Palencia el curso pasado, y tenía como principal misión la lucha contra la masonería y la política, que en estos últimos años de nefasta República se habían infiltrado en los claustros de nuestros Colegios e Institutos.

La masonería y la política; al parecer, ya están desterradas en aquellas ciudades donde ondea la bandera española en la fachada de sus edificios, pero a la A. E. T. la quedan graves misiones que cumplir, ya que ahora tenemos campo abierto para poder desarrollar nuestras actividades, una vez que España se haya desembarazado de esa canalla judaica masónica que la oprimía.

Grave misión es la de defender e inculcar nuestros principios religiosos a tanto frío de corazón que pulula por nuestros centros docentes.

Grave misión es la del ejemplo, ya en el comportamiento o en la aplicación del trabajo intelectual.

Grave misión es la que representa un espíritu de disciplina intachable ante vuestros profesores que están cumpliendo con el deber sagrado de enseñaros y corregiros.

Así que nuestros postulados deben ser éstos:

1.º Ante todo sobreponerse la doctrina de Cristo.

2.º La constancia en el trabajo.

3.º El apoyo moral y material con nuestra sumisión a la autoridad académica.

La A. E. T. espera en sus filas a todos aquellos estudiantes que con buena voluntad y espíritu de sacrificio quieran cooperar a la labor Religiosa y Cultural que nos proponemos emprender.

Por la Junta Directiva de la A. E. T.

Palencia, 25 de noviembre de 1936.

JUVENTUD TRADICIONALISTA

SECCION DE PELAYOS

Se convoca para mañana, a las nueve y media, a todos los "Pelayos", para asistir al funeral que se celebrará en la iglesia de San Lázaro.

Deberán estar a la citada hora en su centro, cuartel de "Pelayos", Fernández del Pulgar, 13.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?

¿Y su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet u otros utensilios?

¿Desea instalar calefacción? Pida precio y presupuestos, que los suministra gratuitamente

TEODORO ARIAS
Colón, 14 y Mayor, 125
Teléfono 188 PALENCIA

Sección de culios

Mañana, funerales en San Lázaro

La Asociación "Las Margaritas" de la Comunión Tradicionalista, aplicará mañana, a las diez, y a él invita al pueblo palentino y dignas autoridades un solemne funeral en la parroquia de San Lázaro, por los "Boinas rojas", así como también por los valientes compañeros del Ejército, y Milicias que han caído con honor en el campo de batalla, así como por los que han sido asesinados por los rojos.

Por la tarde, a las cinco, en la iglesia de las Claras, y como viernes, se rezará el Santo Rosario y se hará el Viacrucis, oficiando por las necesidades de la Patria y aplicando las indulgencias que se lucen por los Animas del Purgatorio.

En Nuestra Señora de la Candelaria, mañana, viernes, 27, festividad de la Inmaculada Virgen Milagrosa, la Asociación de este nombre, establecida en dicha iglesia, celebrará a las ocho de la noche una misa de acción de gracias, acompañamiento de armenios. Además, todas las misas rezadas que se celebren en el altar de dicha Asociación, serán aplicadas en sufragio de todos los soldados muertos en campaña en defensa de la salvación de España.

CALEFACCION

Se desea adquirir moderna e buen uso, para piso.

RAZON: COLON, 28. PAL.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SANCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Marilla), Valladolid.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo (De doce a dos)
PALENCIA

Notas de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se expresan, que teniendo presentes al cobro libramientos sin que los hayan hecho efectivos en el plazo de quince días, que de cobrarlos inmediatamente, procederá a anular los correspondientes cheques, con el perjuicio que para ellos hubiere lugar.

Relación que se cita

Don Máximo González
Don Florentino Pardo
Don Angel Lorenzo Martínez de Saldaña
Don Alfonso García Barral de Cervera
Don Santiago Manrique Mazo

Don Afrodio Aguado
Don José Nieto, de Carrion
Don Mariano Pérez Silva
Don Venerando Arias
Don Degradías Doncel
Don Jacinto Díez Davila
Don Abilio Sangrador
Sr. Delegado de Trabajo
Don Bernardo Alonso
Don Germán Pastor, de monte de Campos
Hulleras de San Cebrían
Don Heraclio Domínguez
Don Abundio Guerra, de rra de Pisuegra
Don Felipe Merino, de vera
Don Andrés García de ta María de Mave
Don Alejandro Miyares de de Agullar
Don Rafael G. Tejedor